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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu smí vyžadovat využití patentu
(patentů). V souvislosti s tím ISO nezaujímá žádné stanovisko týkající se důkazů, platnosti nebo
použitelnost všech uplatňovaných patentových práv. Ke dni zveřejnění tohoto dokumentu ISO
neobdržela oznámení o patentu (patentech), který smí být vyžadován pro implementaci tohoto
dokumentu. ISO však upozorňuje implementující organizace, že se nemusí jednat o nejnovější
informace, které lze získat z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze
činit odpovědnou za identifikaci všech takových patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 43 Akustika, subkomise SC 1 Hluk.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 10302-1:2011), které bylo technicky
zrevidováno.

Hlavní změny jsou tyto:

–    V kapitole 3 byla většina termínů edičně vylepšena, nebyly však provedeny žádné technické
změny, a byly ujasněny jejich křížové odkazy k hlavní části normy.

–    V kapitole 4 byl přípustný rozsah statického přetlaku ventilátoru rozšířen v případě přetlakového
zařízení s maxi-
málními rozměry až do nejméně 750 Pa, pro přetlakové zařízení s polovičními rozměry do 1 500 Pa
a pro přetlakové zařízení se čtvrtinovými rozměry do 3 000 Pa.

–    V kapitole 7 byla pro volbu pracovních bodů doplněna ke stávající metodě A (konvenční metoda)
metoda B 
(alternativní metoda).

–    V kapitole 11 byla změněna poznámka, aby se ujasnil odkaz na přílohu D.

–    V příloze A byly na obrázku A.1 provedeny změny na vodorovné ose a v příslušných popisech



v legendě pro zajištění souladu s definicí mikroventilátoru (3.1.2).

Seznam všech částí souboru ISO 10302 lze nalézt na webových stránkách ISO.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.



Úvod
Tento dokument stanovuje podrobné metody určování a zaznamenávání emisí hluku vyzařovaného
malými ventilačními zařízeními (AMD), používanými především pro chlazení elektronických zařízení,
jako jsou zařízení pro informační technologii a telekomunikace.

Pro zajištění kompatibility s měřeními hluku, který tato zařízení vyzařují, používá tento dokument
deskriptory emise hluku a metody měření akustického výkonu podle ISO 7779. Deskriptorem celkové
emise hluku šířeného vzduchem u zkoušených AMD je hladina akustického výkonu A. Hladina
akustického výkonu v třetinooktávových pásmech je podrobný deskriptor emise hluku. Jako doplnění
hladin akustického výkonu v třetinooktávových pásmech je přípustné poskytovat hladiny akustického
výkonu v oktávových pásmech.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje metody měření hluku šířeného vzduchem, který je vyzařován malými
ventilačními zařízeními (AMD) používanými k chlazení elektronických, elektrických a mechanických
zařízení, kdy je předmětem zájmu hladina akustického výkonu AMD.

Příklady těchto AMD zahrnují vrtulové ventilátory, axiální ventilátory do potrubí, lopatkové axiální
ventilátory,
odstředivé ventilátory, oběžná kola poháněná motorem a jejich varianty.

Tento dokument popisuje zkušební zařízení a metody určování hluku šířeného vzduchem,
vyzařovaného malými AMD, jako funkci objemového průtoku a statického přetlaku ventilátoru
vyvolaného AMD ve zkušebním zařízení. Je určen pro výrobce AMD, pro výrobce používající AMD
k chlazení elektronických zařízení a v podobných aplikací a pro zkušební laboratoře. Výrobcům AMD,
výrobcům zařízení a zkušebním laboratořím poskytuje metodu k získání srovnatelných výsledků.
Očekává se, že výsledky měření, provedených podle tohoto dokumentu, se použijí jako technické
informace a k ověřování charakteristik, a metody lze citovat v prodejních specifikacích a ve
smlouvách mezi kupujícími a prodávajícími. Základním účelem měření je získání dat pro podporu
konstruktérů elektronických, elektrických nebo mechanických zařízení, která obsahují jedno nebo
více AMD.

Je uvedena metoda založená na experimentálních datech pro výpočty maximálního objemového
průtoku v přetlakovém zařízení odstupňované velikosti, pro které je tento dokument použitelný.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


